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 الهيئة الأكاديميّة المشتركة

 قتصادالاجتماع والا: قسم

 عربيّةلغة  – قتصاداالمادة: 

 الثانويّة العامّة  الشهادة:

 قتصادالاجتماع والا :الفرع

 2019/  2 :نموذج رقم

 ساعات 3: المدّة

 

 علامات( 8ات )ستعمال مفاهيم وتقنيّ ا ة:لزاميّ المجموعة الإ

ة طلق إفادة المجتمع بأكمله من أرباح هذه المنشآت وإمكاني  نة الكبرى، وذلك من مقتصادي  لجأت إحدى الدول إلى تأميم بعض المنشآت الا .1

 ل في آلية السوق.التدخ  

 علامة( 0.25) قتصادي الذي تعتمده هذه الدولة.النظام الا سم  . 1.1

 علامة( 0.25) د المبدأ المعتمد.حد  . 2.1

 علامة( 0.25)ة.ة أو الظرفي  طبيعتها البنيوي  ل اق  اها الدولة وفتف السياسة التي اعتمدصن  . 3.1
 

 :تيةمن الحالات الآ ستثمار المناسب لكل  د شكل الاحد  . 2

 علامة( 0.25) ة في قلب العاصمة بيروت.مدارس رسمي   بية والتعليم العالي بإنشاء ثلاثقامت وزارة التر. 1.2

 علامة( 0.25) .سم جيليت فيوجيناطلقت تحت أمار بنوع جديد من شفرات الحلاقة ستثجامبل على الاقدمت شركة بروكتر وأ. 2.2

 علامة( 0.25)ة خلال العام الماضي. وحدة سكني   5000قدم القطاع العائلي على إنشاء وشراء . أ3.2

 

 )علامة( بالعبارات المناسبة: تيملأ خانات الجدول الآا. 3
 

 انعكاس السلوك على الطلب على الاستهلاك سلوك المستهلك الحالة

   1 >مرونة التوقع 

    1 <مرونة التوقع 

 

ؤساء أقسام لصناعة الأدوية ومستحضرات التجميل بالتشاور ومشاركة ر Health & Beautyر السيد مارك الرئيس التنفيذي لشركة قر  . 4

 :تيةالشركة النقاط الآ

 المتاحة. إلى إمكانات النمو   ااق التي تتواجد فيها الشركة نظر  سوالأع والتطوير المستمرين في التوس  . أ

نشطة ع الجغرافي لأ% من التوز  15زيادة  ة بغية تحقيقتفاضلي  ع بميزات تتمت   2019دخول أسواق جديدة في الفصل الأول من عام . ب

 الشركة في مجال تسويق مستحضرات التجميل. 

والتي يمكن من خلال امتلاكها  2019ات شراء لمجموعة شركات صغيرة ومتوسطة الحجم، في الفصل الأخير من عام تحقيق عملي  . ج

 دائها.  أفي تعزيز موقع الشركة وتحسين  ما يسهمميركي أدولار مليون  10تحقيق قيمة مضافة تقارب الـ 

  علامة( 0.5)ستخرج من النص أعلاه هدف عام وهدف تتوافر فيه خصائص الهدف التشغيلي. . ا1.4

 علامة( 0.5) إجابتك. عل ل. Health & Beautyد نوع التحفيز الذي اعتمده السيد مارك مع مرؤوسيه في شركة حد  . 2.4

 علامة( 0.5) .إجابتك وعل لصن ف طبيعة هذا القرار . 3.4
 

 علامة( 1.5) :تيالة من خلال معطيات الجدول الآل البطحسب معد  ا. 5

 نسمة الشرح

 2000 ليس لديهم الرغبة في العملالذين أعداد العاطلين عن العمل و

 1230000 ن بدوام كاملعاملو

 450000 ات البيوترب  

 800000 ن لحسابهم الخاصعاملو

 270000 ن بدوام جزئيعاملو

 500000 ن على العمل وفي سن العملن عن العمل، راغبون وقادروعاطلو

 300000 ن متقاعدو
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 علامة( 2.5)سنوات.  5ة استثمار تبلغ الإيرادات والنفقات لمشروع اقتصادي لمد   كلفة الاستثمار، تين الجدول الآيبي   .6
 5 4 3 2 1 0 السنوات

 - - - 2000 3000 5000 كلفة الاستثمار

 12000 9000 8000 7000 7000 - المتوقعةالنفقات 

 14000 12000 12000 9000 7000 - المتوقعةالايرادات 

 

ذا كان إوحد د ما ، ٪7السنوي هو  الرهننةل معد   ن  أمع العلم  ة الاستثمار،خلال مد  في ة المتراكمة فقات المالي  دالقيمة الراهنة للحسب ا

ا.  المشروع مربح 

 

 اختر واحدة من المجموعتين الآتيتين:

 علامة( 12ة )قتصاديّ اتحليل مستندات  ة الأولى:ختياريّ المجموعة الا

 مؤشرات اقتصادية مختارة )لبنان(: :(1تند رقم )مس

                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 .2018شباط  15جريدة النهار : المصدر

  :(2مستند رقم )

 الصعوبات التي تواجه القطاع الصناعي في لبنان:

 ة وفي الدول المحيطة.ة الداخلي  ة والأمني  ات السياسي  ي الى الترد د في الاستثمار بسبب الخض  يؤد   االاستقرار السياسي معدم  -أ 

ه المتزايد نحو الاسعار العقارات بسبب تزايد الطلب عليها من قبل المغتربين اللبنانيين والخليجيين بالإضأارتفاع  -ب  ستثمار افة إلى التوج 

 ة.ات العقاري  في المضارب

قتصادي، ...( لة للنشاط الافر الكهرباء والإنترنت وطرقات مسه  اة الكافية )عدم توة المناسبة والخدمات الضروري  فرالبنية التحتي  اعدم تو -ج

 نتاج وضعف الاستثمار.تفاع كلفة الإي إلى ارا يؤد  م

ة في الأسواق ة للمنتجات اللبناني  ا يؤدي الى ضعف القدرة التنافسي  ة مالعاملة اللبناني  رض واليد نتاج بسبب غلاء الطاقة والأفة الإارتفاع كل -د 

 ة.جنبي  ة بالعمالة الأل العمالة اللبناني  ي إلى استبدايؤد  كما ة وة والخارجي  الداخلي  

ي بسبب الحرب في سوريا مف التصديتوق   -هـ   مستويات التصدير.  في اكلفة النقل بشكل هائل وأث ر سلب  ا زاد ر البر 

 .2017المديرية العامة للصناعة حزيران  –وزارة الصناعة  :المصدر
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  clipart -Google:  المصدر

 لى المستندات أعلاه، أجب عن الأسئلة الآتية:إبالعودة 

 

 (:1لى المستند رقم )إ. بالعودة 1

 علامة( 0.5) .إجابتك عل لأ( ،  - 1) من المستند رقم  2016 - 2014ة بين عامي . حد د المرحلة من الدورة الاقتصادي  1.1

ة المحد دة في ة المشار إليها ، فس ر انعكاسها على المرحلة من الدورة الاقتصادي  ب( المشكلة الاقتصادي   - 1. استخرج من المستند رقم )2.1

 علامة( 1.25). 1.1السؤال 
 

 (:2لى المستند رقم )إ. بالعودة 2

 (علامة 0.25)اليه في البند )ب(.  . استنتج المبدأ من النظام الاقتصادي المعتمد المشار1.2

ة وفي الدول ة الداخلي  ة والأمني  السياسي  ات ا يؤدي الى الترد د في الاستثمار بسبب الخض  : " عدم الاستقرار السياسي م. جاء في البند )أ(2.2

 (علامة 0.5)السياسي والاستثمار.  شرح العلاقة بين عدم الاستقرار ا. المحيطة"
 

 (:3. بالعودة الى المستند رقم )3

. رائب في الدول الناميةالض ا النوع منهذ وراء التركيز علىن يسبب أذكر، أ( - 3في المستند رقم ) . حد د نوع الضريبة المشار إليها1.3

 علامة( 0.75)

اء 2.3 اختر السياسة المناسبة لمعالجة هذا  ،ائب في الدول الناميةالضرهذا النوع من  التركيز على. استنتج الانعكاس الاجتماعي من جر 

 علامة( 0.5)الانعكاس. 

 )علامة((. 1توقف الصادرات الوارد في البند )هـ( في المستند رقم ) فيوتأثيرها  ائبهذا النوع من الضر زيادة عبء. اشرح العلاقة بين 3.3

 علامة( 0.5) فها بحسب مؤشرات التنمية.ب(، صن   - 3استنتج المشكلة المشار إليها في المستند رقم ) .4.3

 علامة( 0.75) أ(. - 1)في مستند رقم  2016 - 2014ربط العلاقة بين هذه المشكلة ومرحلة الدورة الاقتصادية بين عامي ا .5.3
 

المشكلتين الاقتصاديتين  كل من  في(، بي ن كيفية تأثير هذه البنود مجتمعة 2هـ ( الواردة في المستند رقم ) - د - لى البنود ) جإ.  بالعودة 4

 )علامتان(ب(.  -1أ( و) -1ليهما في المستند رقم )إالمشار 
 

 تقترح فيه: اقتصادي  اا كتب نص  المستندات أعلاه، الى إ. بالعودة 5

شرح الرابط ا، ضمن هذه السياسة جرائينإب(، و -1أ( و) -1في المستند رقم ) ليهماإالمشار المشكلتين الاقتصاديتين سياسة مناسبة لمعالجة  -

 جرائين وإنعكاسهما على القطاع الصناعي.بين هذين الإ

شرح الرابط بين هذين اجرائين ضمنها، إ(، و2لبند )هـ( في المستند رقم )ف الصادرات الواردة في المعالجة مشكلة توق  سياسة مناسبة  -

 علامات( 4)جرائين ومعالجة المشكلة المطروحة. الإ

 

 

 :ب( - 3المستند رقم ) :أ( - 3المستند رقم )
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 علامة( 12قتصادي )ا: معالجة موضوع ة الثانيةختياريّ المجموعة الا

 (:1)مستند رقم 

قتصادي ة في لبنان بعد قطاعي الخدمات والصناعة، غير أن ه يعاني من مشاكل عد ة يحتاج ثالث أهم  القطاعات الازراعي، هو القطاع ال 

 حوي ك في حديث  نطوان أ ينئيس جمعي ة المزارعين اللبناني  فكيف يمُكن تلخيص هذه المشاكل يوضح ر. علاجها إلى تظافر الجهود

عدم القدرة على  من جهة التصدير، وي ضوابطأستيراد، استيراد عشوائي من دون كبيرة، من ناحية الا" مشكلة الزراعة مشكلة  : إذاعي   

 ." الماضية عشرات السنواتبين حالاتها من  أسوأة اليوم في الزراعة اللبناني  ة والمنافسة قوي  . التقليدي للمنتجات الزراعي ة تصريف الانتاج

لا يوجد و  زراعي،ئي نماة، ومصرف إضمان للكوارث الطبيعي    ،ة للقطاع الزراعيلدى المزارعين هي خلق البنى التحتي   ىكبرالمطالب ال

     ." ذت هذه المطالبكل على ذاته و يعيش اذا ما نف  قطاع زراعي منافس يمكن ان يت  في لبنان 

يشُكل أحد  اتنُقذ قطاع  بين المنافسة وعدم القدرة على تصريف الإنتاج يقبع القطاع الزراعي في لبنان، بإنتظار أن تبُصر الحلول النور، عل ها 

 قتصاد اللبناني.دعائم الا

ف -اذاعة النور-رباب قاسم : الكاتب – 2018-01-18تاريخ النشر :المصدر  .بتصر 

 

 .ة(سعار الثابتة )مليار ليرة لبناني  جمالي بالأالناتج المحلي الإ :(2)مستند رقم 

 

 

 

 
 

 .(فبتصر  ) GDP by activity at constant linked-chain-prices -حصاء المركزيإدارة الإ :المصدر

 
 على ما جاء في المستندين وعلى معلوماتك المكتسبة، عالج هذا الموضوع من خلال النقاط الآتية: عتمادًاا

 تشجيع المزارع على البقاء في أرضه وعلى الاستثمار والإنتاج. مدى أهميّةتبيان  - 

 مشاكل.مسمّيًا إجراءً مناسبًا لتخطي كل من هذه ال (1من المستند رقم ) / مطالب اختيار أربع مشاكل - 

 .2011و 2008جمالي الناتج المحلي ما بين عامي إجمالي الناتج الزراعي وتطور إبين تطور  رنةقااجراء م - 

 تحديد انعكاس الحلول على التبادل التجاري للمنتجات الزراعية وعلى المجتمع اللبناني. - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2011 2010 2009 2008 السنوات

 58436 57300 53075 48117 جماليالناتج المحلي الإ

 2360 2205 2114 2007 جمالي الناتج الزراعيإ

 %4.04 %3.85 %3.98 %4.17 جماليجمالي الناتج الزراعي من الناتج المحلي الإإنسبة 
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 الهيئة الأكاديميّة المشتركة

 الإجتماع والإقتصادقسم: 

 لغة عربيّة –إقتصاد المادة: 

 الثانويّة العامّة الشهادة:

 الإجتماع والإقتصاد :الفرع

 2019 / 2 :نموذج رقم

 ساعات 3المدّة: 

 :أسس التصحيح

 علامات( 8)  اتستعمال مفاهيم وتقنيّ ا ة:لزاميّ المجموعة الإ

1.  

 علامة( 0.25) .جتماعي الديموقراطيقتصادي الاالنظام الا. 1.1

 علامة( 0.25)ة. ة الجماعي  . الملكي  2.1

 علامة( 0.25) .ة. سياسة بنيوي  3.1
 

2. 

 علامة( 0.25) . استثمار القطاع العام.1.2

 علامة( 0.25) . الاستثمار الذاتي.2.2

 علامة( 0.25). لاستثمار الخاص. ا3.2
 

3 . 
 

 انعكاس السلوك على الطلب على الاستهلاك سلوك المستهلك الحالة

 1 >مرونة التوقع 
ستهلاك اليوم حتى يتلافى يقبل المستهلك على الا

 علامة( 0.25) دفع سعر أعلى في المستقبل
 علامة( 0.25) لاستهلاكعلى االحالي زيادة الطلب 

  1 <مرونة التوقع 
المستهلك من حجم مشترياته إذ ينتظر أن  ضيخف  

 علامة( 0.25) في المستقبل يشتري بأسعار أقل  

 0.25) ستهلاكلاعلى ا الحالي انخفاض الطلب

 علامة(
 

4 . 

1.4.  

االمستمرين في الاسوالتوسع والتطوير  الهدف العام:  علامة( 0.25)المتاحة.  إلى إمكانات النمو   اق التي تتواجد فيها الشركة نظر 

ع الجغرافي % من التوز  15زيادة  ة بغية تحقيقتتمتع بميزات تفاضلي   2019الهدف التشغيلي: دخول أسواق جديدة في الفصل الأول من عام 

ات شراء لمجموعة شركات صغيرة ومتوسطة الحجم، في الفصل تحقيق عملي  في مجال تسويق مستحضرات التجميل / أو الشركة  لأنشطة

في تعزيز موقع  ا يسهمميركي مأمليون دولار  10والتي يمكن من خلال امتلاكها تحقيق قيمة مضافة تقارب الـ  2019الأخير من عام 

 علامة( 0.25)دائها. أالشركة وتحسين 

 علامة( 0.25). تحفيز معنوي .2.4

 علامة( 0.25). في النقاط الآتية: التشاور ومشاركة رؤساء أقسام الشركة التعليل

 علامة( 0.25). قرار استراتيجي. 3.4

ات تحقيق عملي   / دخول أسواق جديدة ر والتوسيع/س مبدأ عام )التطو  يكر  أو لأنه . خاذ القرار منوط بالإدارة العليان مستوى ات  لأ :تعليلال

 ة )بالتشاور ومشاركة رؤساء أقسام الشركة(ب استشارة جماعي  خاذ القرار تطل  سلوب ات  أأو لأن  شراء لمجموعة شركات(

 علامةHealth & Beauty. (0.25 ): لأن السيد مارك هو الرئيس التنفيذي لشركة عليلالت

 
 

5.  

 = ل البطالةمعد  
 عدد العاطلون عن العمل غير إرادي  

 علامة( 0.25) 100 ×
 ةالقوى العاملة الإجمالي  

 

= عاطلون عن العمل، راغبون وقادرو  علامة( 0.25)نسمة  500000ن على العمل وفي سن العمل = عدد العاطلون عن العمل غير إرادي 

 د العاطلون عن العمل غير إرادي  ة + عدة = القوى العاملة الفعلي  القوى العاملة الإجمالي  

ن روة = عاملون بدوام كامل + عاملون لحسابهم الخاص + عاملون بدوام جزئي + عاطلون عن العمل، راغبون وقادالقوى العاملة الإجمالي  

 علامة( 0.5)نسمة  2800000=  500000+ 270000+ 800000+ 1230000على العمل وفي سن العمل = 
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 = ل البطالةمعد  
500000 

× 100 
2800000 

 

 علامة( 0.5)% 17.86ل البطالة = معد  
 

6. 
 5 4 3 2 1 0 السنوات

 - - - 2000 3000 5000 كلفة الاستثمار

 12000 9000 8000 7000 7000 - المتوقعةالنفقات 

 14000 12000 12000 9000 7000 - المتوقعةالايرادات 

 2000 3000 4000 0 (3000) (5000) علامة( 0.5) الدفقات المالية

 0.71 0.76 0.82 0.87 0.93 1.00 علامة( 0.5) معامل الرهننة

 1426 2289 3265 0 (2804) (5000) علامة( 0.5) للدفقات المالية القيمة الحالية

 علامة( 0.5) .و.ن 824 -القيمة الحالية للدفقات المالية المتراكمة = 
 علامة( 0.5). أصغر من صفر يعتبر المشروع خاسرًا .و.ن 824 -بما أن القيمة الحالية للدفقات المالية المتراكمة = 

  ملاحظة:      

 الدفقات الخارجة )النفقات المتوقعّة للمشروع + كلفة الاستثمار( –الدفقات الماليّة = الدفقات الداخلة )الإيرادات المتوقعة للمشروع(       

 علامة(  12ة )صاديّ تحليل مستندات إقت ة الأولى:ختياريّ المجموعة الإ

1 . 

%  1الى  2014% عام  1.9الاقتصادي  من  انخفضت أرقام النمو   .علامة( 0.25)نكماش اقتصادي. إ -مرحلة الأزمة الاقتصادي ة . 1.1

 علامة( 0.25). 2016عام 

 علامة( 0.25). عجز في الميزان التجاري. 2.1

  علامة( 0.25) انخفاض الطلب على الإنتاج الوطني في الخارج تصدير المن  أكثرستيراد يعني الاالميزان التجاري في عجز 

 علامة( 0.25)الاقتصادي )انكماش اقتصادي(.  انخفاض النمو    علامة( 0.25) نتاجانخفاض الإ  علامة( 0.25) انخفاض الاستثمار

2 . 

 علامة( 0.25)ة. . المبادرة الفردي  1.2

  علامة ( 0.5)هم في انخفاض الاستثمار. هلي وهروب الرساميل ما يستهديد السلم الألى إي ستقرار السياسي يؤد  عدم الا. 2.2

3 . 

 0.5)ة. / ضعف التقنيات والتجهيزات الضريبي   غير المباشرة تحصيل الضريبة سهولة: ناالسبب .علامة( 0.25). ضريبة غير مباشرة. 1.3

 علامة(

 علامة( 0.25) لمداخيل.االسياسة: سياسة إعادة توزيع   .علامة( 0.25) بين المداخيلتفاوت زياد حد ة الجتماعي: . الانعكاس الا2.3

في انخفاض قدرتها هم ما يس علامة( 0.25) المحلية سعار السلع والخدماتألى ارتفاع إي مباشرة يؤد  الضريبة غير ال زيادة عبء . 3.3

 0.25) اخارجي   وا ة داخلي  تراجع الطلب على السلع المحلي   ي إلىا يؤد  م علامة( 0.25)لع الأجنبية في الداخل والخارج التنافسية مقابل الس

 علامة( 0.25)الصادرات.  انخفاض ينتج منهوهذا ما  علامة(

 علامة(  0.25) .مؤشر اقتصادي .علامة( 0.25) .. المشكلة: بنى تحتية مترهلة4.3

تراجع النمو الاقتصادي )انكماش   علامة( 0.25)نتاج تراجع الإ  علامة( 0.25)تراجع الاستثمارات  بنى تحتية مترهلة  .5.3

 علامة( 0.25)اقتصادي( 

 ستثمارانخفاض الا  علامة( 0.25) نتاج المحلية للإانخفاض القدرة التنافسي    علامة( 0.25) سعارارتفاع الأ . ارتفاع كلفة الانتاج 4

 علامة( 0.25)الاقتصادي.  انخفاض النمو   نتاج انخفاض الإ  علامة( 0.25)
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   علامة( 0.25) ةجنبي  نتاج المحلي مقابل السلع الأة للإانخفاض القدرة التنافسي    علامة( 0.25) سعارارتفاع الأ نتاج ارتفاع كلفة الإ

عجز في الميزان   علامة( 0.25) انخفاض التصدير وزيادة الاستيراد نتاج الوطني مقابل السلع المستوردة انخفاض الطلب على الإ

 علامة( 0.25)التجاري. 

 

 علامة( 0.5) للعرضة سياسة النهوض الاقتصادي عبر تعزيز القدرة التنافسي  السياسة المناسبة لمعالجة المشكلتين الاقتصاديتين هي . 5

 :ماالمناسبين ضمن هذه السياسة ه الاجرائينو

                  علامة( 0.25) .لإجبار المنشآت الاقتصادية على التجديد والتحديث في معداتها وآلاتهاتوفير سوق تنافسية  -

 (علامة 0.25)آخر يسهم في تخفيض كلفة الإنتاج. أو أي إجراء  ة عباء الضريبي  تخفيض الأ -

يادة القدرة ز يؤدي إلى ام (علامة 0.25) نتاج)تحسين النوعية( وتخفيض كلفة الإ نتاجيةن الاجرائين قد يساهما بزيادة الإان اعتماد هذي

زيادة و( علامة 0.25)زيادة الطلب على استهلاك السلع الصناعية المحلية هم بوهذا ما يس( علامة 0.25)اعية المحلية نالتنافسية للسلع الص

 . (علامة 0.25) ار في القطاع الصناعيالاستثم

ن ضمن هذه أما الاجراءان المناسباو علامة( 0.5) شجيع على التصديرسياسة الت هيفالصادرات  لمعالجة مشكلة توقف السياسة المناسبةما أ

 هما:فالسياسة 

 .بنك معطياتمركز توثيق أو نشاء إ -

أو أي إجراء آخر  من الضرائب غير المباشرة والضريبة على المداخيل التي يحققها المصدرون من عملية التصدير ةالاعفاءات الضريبي   -

 (إجراءلكل  علامة 0.25) .ضمن هذه السياسة

ا م (علامة 0.25) ةاعية المحلي  نة للسلع الصزيادة القدرة التنافسي  ب سياسة التشجيع على التصدير قد يساهمااعتماد أي إجرائين من إجراءات 

هم في زيادة الاستثمار في القطاع يس وهذا ما( علامة 0.25)ة في الخارج ي الى زيادة الطلب على استهلاك السلع الصناعية المحلي  يؤد  قد 

 (.علامة 0.25) الصادرات عززي كما( علامة 0.25) الصناعي

 

 (علامة 12قتصادي )ا: معالجة موضوع ة الثانيةالمجموعة الاختياريّ 

 )علامة للمنهجية وعلامتان للمضمون(. علامات( 3)  المقدّمة: -1

 ة التي سيعالجها في المضمون.ة والنقاط الأساسي  ينال المتعل م العلامة الكاملة على المنهجية عند ذكره الإشكالي   للمنهجية: -

 :للمضمون -

العمل في هذا القطاع صعب وشاق ومتوارث  ة في الاقتصاد الوطني، كما يعد  ة المهم  يعد  القطاع الزراعي من القطاعات الاقتصادي   :مثال -

بن وبالتالي أي نقص في القوى العاملة في هذا القطاع يصعب تعويضها وكون الدولة التي لا تهتم بهذا القطاع تكون لى الإإالى الأب  من الجد  

ضة لمشاكل من نمو   لى دور هذا القطاع إ ن الغذائي إضافة  لى عدم تحقيق الأملقطاع الخدمات على حساب قطاعي  الزراعة والصناعة، إ معر 

 )علامة(. الاقتصادي المستدام عادة التوازن للميزان التجاري وتحقيق النمو  إفي 

                                                               )علامة( :الإشكالية -

 تاج في أرضه؟  نوالاستثمار والإزارع على البقاء : كيف تستطيع الدولة تشجيع الممثال

  علامات( 7) صلب الموضوع: -2

 )علامة( لخطوات المطروحة في المقدمة وربط الفقرات بجملة انتقالية.ل اق  امراعاة تسلسل الأفكار وف للمنهجية: -
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 علامات( 5)للمضمون:  -

  الاجراءات:  المشاكل

 علامة إجراء من إجراءات السياسة الحمائي ةاعتماد أي  - ي ضوابطأاستيراد عشوائي من دون 

 نتاجعدم القدرة على تصريف الإ

 التقليدي للمنتجات الزراعي ة

إنشاء مراكز أبحاث زراعية تعمل على اكساب المزارعين التقنيات الآيلة  -

 د وتعميم التقنيات على المزارعينالى تحسين المردو

 إنشاء مركز توثيق أو بنك معطيات -

 علامة

 ة للقطاع الزراعيخلق البنى التحتي  

لطرقات الزراعية وذلك من أجل إفساح المجال أمام زيادة لالدولة  شق   -

تعزيز ، وذلك عبر ةغير مستغل   راض  أخطوط المكننة، ومن أجل استصلاح 

  ..إلخ..، الارتوازيةحفر الآبار ، بناء السدود، شبكات الري
 علامة

 ةضمان للكوارث الطبيعي  
قها العوامل الطبيعية ضرار التي تلحإعطاء المزارعين تعويضات عن الأ -

 بمزروعاتهم
 علامة

 علامة إنشاء مصرف زراعي متخصص لإعطاء قروض ميسرة - زراعيمصرف إنمائي 

 

زيادة  زيادة الطلب على المنتوجات الزراعية المحلية   زيادة القدرة التنافسية للقطاع الزراعي كل هذه الاجراءات مجتمعة 

 علامة( 0.5)تقليص العجز في الميزان التجاري الزراعي.  الصادرات الزراعية مقابل انخفاض الاستيراد 

إمكانية تحقيق  زيادة الطلب على المنتوجات الزراعية المحلية   زيادة القدرة التنافسية للقطاع الزراعي كل هذه الاجراءات مجتمعة 

            علامة( 0.5) الاكتفاء الذاتي الغذائي.

 )علامتان( :الخاتمة -3

 علامة( 0.5)النتيجة.  –لإشكالية الإجابة عن ا للمنهجية: -

 (علامة 1.5) الأفكار التي وردت في صلب الموضوع، المقدمة وتجيب عن الإشكالية.: تلخيص المضمون -

   

 

 


